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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ κ. Γ. ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη αποζημίωσης μέσω de minimis για τη ζημιά που υπέστησαν οι παραγωγοί 

πυρηνοκάρπων στην Αργολίδα» 

Ενώ ορθά προωθήθηκε στο Υπουργείο Οικονομικών αίτημα δέσμευσης ποσού για την πληρωμή 

αποζημίωσης μέσω de minimis σε παραγωγούς ροδάκινων (επιτραπέζιων και μεταποίησης), βερίκοκων και 

νεκταρινιών για τις Περιφερειακές Ενότητες Ημαθίας, Πέλλας, Φλώρινας, Λάρισας και Κοζάνης, δεν 

συμπεριλήφθηκαν στους δικαιούχους αποζημίωσης οι παραγωγοί πυρηνοκάρπων της Αργολίδας.  

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει το ΥπΑΑΤ σε ανακοίνωσή του, σε όλες τις ποικιλίες των συγκεκριμένων 

καλλιεργειών σε Ημαθία, Πέλλα, Φλώρινα, Λάρισα και Κοζάνη θα δοθεί αποζημίωση ποσού 70€ ανά 

παραγωγικό στρέμμα εξ αιτίας των ιδιαίτερων συνθηκών που δημιουργήθηκε στην αγορά αυτών των 

προϊόντων από την ενεργειακή κρίση. Η ρύθμιση καταλαμβάνει όσους από τους ανωτέρω παραγωγούς δεν 

έχουν ήδη λάβει αντίστοιχη αποζημίωση και αφορά 246.315 παραγωγικά στρέμματα. 

Επίσης στο ίδιο αίτημα περιλαμβάνεται δέσμευση ποσού για αποζημίωση λόγω διαπιστωμένων και 

καταγεγραμμένων ζημιών λόγω βροχοπτώσεων του καλοκαιριού για συγκεκριμένες καλλιέργειες με 

ροδάκινα (επιτραπέζια και μεταποίησης), βερίκοκα και νεκταρίνια στις ίδιες Περιφερειακές Ενότητες. 

Συγκεκριμένα το μέτρο αυτό αφορά τις ποικιλίες που επλήγησαν σε ποσοστό άνω του 30% δυνάμει του 

από 7/9/2022 πορίσματος του αρμόδιου γραφείου ΕΛΓΑ Ημαθίας. Για τις καλλιέργειες αυτές θα δοθούν 

ανά παραγωγικό στρέμμα 80€ για τα επιτραπέζια ροδάκινα, τα βερίκοκα και τα νεκταρίνια και 65€ ανά 

παραγωγικό στρέμμα για τα ροδάκινα μεταποίησης (συμπύρηνα). 

Όσοι παραγωγοί είναι δικαιούχοι και των 2 μέτρων θα λάβουν συνολικά 150€ (70€+80€) ανά παραγωγικό 

στρέμμα για τα επιτραπέζια ροδάκινα, τα βερίκοκα και τα νεκταρίνια και 135€ (70€ + 65€) για τα ροδάκινα 

μεταποίησης (συμπύρηνα). Το 2ο αυτό μέτρο αφορά 177.141 παραγωγικά στρέμματα. 
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Η επιλογή του μέτρου της αποζημίωσης μέσω de minimis κρίθηκε αναγκαία για την αμεσότερη αποζημίωση 

των πληγέντων. Σημειώνεται ότι σε όλα τα παραπάνω μέτρα αποζημίωσης στους μη κατά κύριο επάγγελμα 

αγρότες καταβάλλεται το 50% της προβλεπόμενης αποζημίωσης. 

Η Κυβέρνηση έτσι αποδεικνύει έμπρακτα την στήριξη των παραγωγών μας τόσο λόγω των επιπτώσεων της 

κλιματικής αλλαγής όσο και της ενεργειακής κρίσης για να διατηρήσουν την παραγωγική τους ικανότητα. 

Ωστόσο, οι παραγωγοί πυρηνόκαρπων της Αργολίδας δεν συμπεριλήφθηκαν στις ως άνω αποζημιώσεις 

παρά το γεγονός ότι υπέστησαν και αυτοίέντονες συνέπειες τόσο από την ενεργειακή κρίση, όσο και από 

τις μειωμένες τιμές σε εξαγώγιμα και μεταποιούμενα προιόντα βερικόκων και ροδάκινων – νεκταρινιών. 

Καθίσταται συνεπώς επιτακτική η συμπερίληψη των παραγωγών της Αργολίδας στους δικαιούχους της ως 

άνω αποζημίωσης. 

Κατόπιν αυτών, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Με ποιες ενέργειες θα συμπεριληφθούν οι παραγωγοί πυρηνόκαρπων της Αργολίδας στις 

αποζημιώσεις μέσω de minimis. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
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